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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL?,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czesc¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Nogkw

©

AlE|Q| B

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgcy jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,A”:

B B || D

11. Staraj sie wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

DIEIEIC

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespotu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Ktore narzedzie nalezy zastosowac do podigczenia kabla do tgczéwki LSA przedstawionej na rysunku?

4

Koy

Zadanie 2.

Wskaz narzedzie stuzgce do precyzyjnego przyciecia widokna swiattowodowego przed wykonaniem spawu.
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Zadanie 3.

Ktore z przedstawionych na rysunkach narzedzie stosowane jest do trzymania kabla w trakcie podwieszania
go na stupach, w celu zachowania odpowiedniego naprezenia tego kabla?

Zadanie 4.

Ktory sposob postepowania z zapasem mikrokabla jest prawidtowy podczas wykonywania prac zwigzanych
z instalowaniem mikrokanalizacji w studzience przelotowe;j.

A. Zwinigcie na beben drewniany.

B. Ulozenie zapasu na czystym betonie.

C. Ulozenie na przyczepie transportowe;j.

D. Zwinigcie zapasu na stelaz i przymocowanie do Sciany.
Zadanie 5.
Przedstawione na rysunku narzedzie stuzy do

A. wykonywania potgczen owijanych.

zaciskania ztgczek typu UY Scotchlock.

B.
C. wykonywania potgczen w technologii LSA. *
D. $ciggania powtoki wtdkna swiattowodowego. _ ‘ :
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Zadanie 6.

OF IS

i

LTE eNB Receiver with
with 4 Transmitters 4 Transmitters

Technologia transmisji radiowej w systemach LTE przedstawiona na rysunku pogladowym to

A. SISO
B. SIMO
C. MISO
D. MIMO
Zadanie 7.

System wielodostepu uzywany w translacjach systeméw ISDN PRA to

A. MIMO

B. FDMA

C. TDMA

D. W-CDMA
Zadanie 8.

lle bitdw danych przypada na jeden symbol w modulacji 64QAM?

A. 4 bity
B. 6 bitéw
C. 12 bitow
D. 64 bity
Zadanie 9.

Multiplekser o 4 wejsciach adresowych posiada

A. 2 wejscia.
B. 4 wejscia.

C. 6 wejsc.
D. 16 wejsé.
Zadanie 10.

Ktory rodzaj wielodostepu wykorzystuje stacja radiowo-nadawcza transmitujgca MUX-1, MUX-2 i MUX-3
w systemie DVBT?

A. TDMA i FDMA
B. FDMA i CDMA
C. TDMA i WDMA
D. CDMAiWDMA
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Zadanie 11.
Z ktérym systemem transmisji zwigzane sg okreslenia VCI i VPI?

A. SDH
B. PDH
C. ATM
D. ISDN
Zadanie 12.

Ktorg przeptywnosé posiada modut transportowy STM-47?

A. 64,00 Mb/s
B. 155,52 Mb/s
C. 662,08 Mb/s
D. 2488,32 Mb/s

Zadanie 13.
Maksymalna predkos¢ transmisji danych o przeptywnosci 2 Mb/s realizowana jest w systemie transmisyjnym
A. SDH
B. ATM
C. ISDN
D. DWDM
Zadanie 14.

Ktéry z wymienionych rodzajow dupleksu zostat zaimplementowany w sieci DCS 19007

A. Kodowy.

B. Czasowy.

C. Przestrzenny.

D. Czestotliwosciowy.

Zadanie 15.

Ktory element chroni linie telekomunikacyjng przed udarowymi impulsami prgdu?
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Zadanie 16.

Ostonka spawu widkna swiattowodowego

A. zapobiega ztamaniu spawu i chroni wtokno przed wilgocig.

B. jest wzmocnieniem mechanicznym i zmniejsza ttumienie spawu.

C. chroni zel przed sptynieciem z widkna i zapobiega ztamaniu spawu.

D. zmniejsza tlumienie spawu i chroni miejsce potgczenia widkien przed wilgocia.

Zadanie 17.

Ktore urzadzenie stuzy do wdmuchiwania kabli do mikrokanalizaciji?
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Zadanie 18.

Ktory néz nalezy zastosowac¢ do wzdtuznego przecinania izolacji kabla zbrojonego?

Zadanie 1‘9_

= Stan portéw
Elo tka 1: IPM8BAZ [Plyta bazowa IPM-032.2U]

E-€) Slot CPU: IPM1APU [Sterownik samodzielny IPM] <<Polgczony z keeper slican pl>>
"o
...... o LAN ’<0k
e REC <<Nosnik danych: Sprawny, Pojemnos¢ 7.42 GB, Kanalow nagrywajacych: 12>
El ° VolP

------ & Abonenci (0)

E] ° Translacje (1)

i @ <foneo VoIP 1> <<Translacja niezalogowana - brak autoryzaciji>>

L. @ CTS.IP (0)

Slot 4: IPM2RL2SN [Karta sensorow i przekaznikow]

Slot 5: IPM2UP [Karta telefonéw CTS]

06‘?

+
m

° Logencs
-@) Slot 6: IPM2CO2AB [Karta wyposazen analogowych] @ Sprawne
@
@

-+ [F1--.[F]
llllllll)

Slot 7: IPM2ST [Karta ISDN BRA ST]
Slot 8: IPM1GSM [Karta translacji GSM]
L) 181 GSM <GSM 1813 & Wylaczony

€ Uszkodzone

Podczas instalacji centrali telefonicznej, monitoring portéw przedstawiony na rysunku informuje, ze

A. translacja GSM jest sprawna i translacja VolP jest uszkodzona.

B. translacja GSM jest wytgczona i translacja VolP posiada btedne hasto.

C. translacja GSM jest uszkodzona i translacja VolIP nie posiada zdefiniowanego serwera VolP.
D. translacja GSM posiada zty PIN i translacja VolP nie dziata przez brak potagczenia z siecig IP.

Strona 7 z 15

Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 20.

Ktorg wtyczke powinien posiadaé patchcord swiatowodowy, jezeli ma zostaé zastosowany do podtgczenia
urzgdzenia posiadajgcego gniazdo FC/PC?

Zadanie 21.

Na rysunku przedstawiono urzadzenie i obraz uzyskany przy jego uzyciu. Urzgdzenie stuzy do

A. badania czystosci ferrurki.

B. pomiaru poziomu sygnatu.

C. sprawdzania rodzaju ztgczki.

D. pomiaru $rednicy wtokna $wiattowodowego.

Zadanie 22.

Ktére medium transmisyjne powinno by¢ zastosowane do budowy telekomunikacyjnej sieci dostepowej
0 najwiekszej odpornosci na zakfdcenia elektromagnetyczne?

A. Kabel U/UTP.

B. Kable symetryczne.
C. Kable koncentryczne.
D. Kable swiattowodowe.

Strona 8 z 15

Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 23.

403 1550 (9 pm)

dB

r.a
&
@«

Na podstawie analizy przedstawionego na rysunku reflektogramu wynika, Zze trakt Swiattowodowy ma diugosé

A. 6 kmijest sprawny.

B. 12 kmi jest sprawny.

C. 6 kmijestuszkodzony.
D. 12 kmijest uszkodzony.

Zadanie 24.
1310 (9 um)
m ‘
]
b
130 132 134 136 138 " km
Markers
Marker  Position (km) Value (dB) A-B LSAattenuation: 52970 dB/km  A-B average loss: 8.329 dB/km
a 125527 22557 A-B LSA loss: 0.038 dB 4-point Event Loss: 0.450 dB
A 12.8511 22472 A-BORL: 4746 dB Maximum reflectance: -48.6 dB
B 12.9051 22022
b 13.2418 21.887

Thumienie zdarzenia zaobserwowanego przy uzyciu OTDR i przedstawionego na rysunku wynosi

A. 0,038 dB
B. 0,450 dB
C. 8,329dB
D. 52,970 dB
Zadanie 25.

Zmniejszenie czasu trwania impulsu pomiarowego reflektometru spowoduje

A. zwiekszenie poziomu mocy odbitej.
B. zmniejszenie poziomu mocy odbitej.
C. zwiekszenie rozdzielczosci przestrzennej pomiaru.
D. zmniejszenie rozdzielczosci przestrzennej pomiaru.
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Zadanie 26.

o g @)

Schemat pomiarowy przedstawiony na rysunku ilustruje pomiar

A. rezystancji petli zyt a-b.

B. tlumienia linii telefonicznej.

C. rezystancji izolacji pary zyt a-b.

D. impedancji falowej linii telefoniczne;.

Zadanie 27.
Ktory z wymienionych parametréw okresla jako$c¢ tgcza cyfrowego?

A. Przestuch zblizny.

B. Znieksztatcenia grupowe.

C. Elementarna stopa btedow.

D. Znieksztatcenia opdznieniowe.

Zadanie 28.

% il

Przedstawione na rysunku gniazda nalezy wyposazy¢ w

A. bezpieczniki PTC.

B. sondy pomiarowe.

C. odgromniki gazowe.

D. zrodio zasilania bateryjnego.

Zadanie 29.

Do zapewnienia bezprzerwowego zasilania centrali miejskiej napieciem -48 V DC / 12 A, w razie zaniku
zasilania podstawowego nalezy zastosowac

A. przekaznik priorytetowy.

B. online UPS 1-fazowy, 4800 VA.

C. spalinowy agregat prgdotworczy.

D. zasilacz buforowy 48 V / 600 W, wspotpracujacy z baterig akumulatorow.
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Zadanie 30.

Uszkodzeniu ulegt, przedstawiony na fotografii, zasilacz stacji bazowej DECT. Jako zamiennika mozna uzy¢
zasilacza o nastepujgcych parametrach wyjsciowych:

A. 95VAC,6 W

B. 75VDC,95W

C. 9,5V DC, 100 mA
D. 12,0V AC, 400 mA

C39280-Z4-C501 / SNG 30-a
A5B00075030292
15.1734,111-00

AC230V / 50Hz / 30mA
AC9.5V | 400mA

(€ @ 25

Zadanie 31.

LNK \LM

SFT LT

TPA

FIL

2 |

KT

0.000 km 0.00 dB 1.000 krn/Div Q

Na podstawie przedstawionego przyktadowego reflektogramu traktu optycznego mozna wysnué wniosek,
ze badany trakt sktada sie z

A. 2 widkien o takim samym ttumieniu.
B. 3 widkien o takim samym ttumieniu.
C. 2 wibkien o réznym ttumieniu.
D. 3 widkien o roznym ttumieniu.
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Zadanie 32.
-
=0
ﬂ Slot CPU: IPM1APU [Sterownik samodzielny IPM] <<Polaczony z keeper slican pl=>
ﬂ Slot 4: IPM2RL25N [Karta sensormow | przekaimikow]
Ela Slot 5: IPM2UP [Karta telefonow CTS]
----- @ 151 CTS <701_ Sekretakka 1> <<CT5-202CLx>
----- £ 152 CTS =702_ Sekretarka 2 > <=<L1=0ff>> <<nie wyknto urzadzenia=>
=@ Slot 6: IPM2CO2AB [Karta wyposazen analogowych]
----- @161 Tr <Tri61z
----- @162 Tr «<Tri162>
----- @ 163 a/b (A} <703 Abonernt 103 =
----- @ 164 a/b(fb) <704 Abonent 104 =
=@ Slot 7- IPM2ST [Karta ISDN BRA 5T]
----- @ 171 ST <706_ ISDNT06 > <Ll =0n, L2 =Cff=
o @ 172 ST(Tr) <«BRA1-F-2> «<L1=0n, L2 =0ff=»
F-@ Slot 8: IPM1GSM [Karta translacii GSM]

Stan portow

Na podstawie monitoringu centrali wskaz ilu abonentow jest skonfigurowanych w centrali?

A. 5 abonentéw
B. 6 abonentéw
C. 7 abonentow
D. 8 abonentow

Zadanie 33.
@i
1550 nm (9 pm) [}
o
| h ot
304 | 1 s
2 3 "i ]
1
20 .!.,I
R d
=
104 >
N g
)‘A\
0 ! ! ! ! ! 4+
0 2 4 6 8 10 KM | —
No. Pos./Length (km) Loss (dB) Reflectance (dB) Att. (dB/km) Cumulative (dB) T
1 0.0000 - >-44 6 0.000 Ead e
)
— (4.9869) 0.997 0.200 0.957 =E=
D2 4.9269 0.098 1.09 ﬁ
- (2.0124) 0.403 0.200 1.499 /
11 3 6.9993 0.600 -52.5 2.100 —
— (3.0001) 0.599 0.200 2699 v C

W ktérej odlegtosci optycznej od miejsca pomiaru znajduje sie uszkodzenie traktu swiattowodowego?

A.  3,0011 km
B 4,9869 km
C. 6,9993 km
D. 10,0000 km
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Zadanie 34.
Komunikat LOF w sieci SDH informuje o

A. utracie sygnatu.

B. zerwaniu transmisji.

C. Dbraku synchronizacji ramki.

D. braku synchronizacji generatora.

Zadanie 35.
Fragment wymagan technicznych operatora.

5.2.3 Zasilanie urzadzen koncowych z petli abonenckiej
Urzadzenia koncowe moga by¢ zasilane z linii abonenckiej. Prad w linii w stanie
zamknigte] petli moze wynosi¢ od 17 mA do 70 mA. Pobér pradu zasilajacego
urzadzenie w stanie zamknigtej petli jest ograniczony przez dopuszczalna rezystancje
linii okreslong z zaleznosci przedstawionej na rys. 2 w p. 8.1.
Maksymalna wartos¢ pradu pobierana przez urzadzenie abonenckie zasilane z linii
w stanie otwartej petli wynosi 0.4 mA.

U“

40+ &R o

T 1720 2 4 D 6 7003 \mA
Rys. 2. Wartosc dopuszczalnej rezystancji urzadzenia koncowego

Wyniki pomiaréw

stan petli Fnr&d]
Otwarta 17
Zamknieta 70

Poréwnujgc wyniki pomiaréw petli abonenckiej z wymaganiami technicznymi operatora mozna stwierdzic,
ze prad pobierany przez petle jest

A. zaduzy w stanie otwartym.
B. za maty w stanie otwartym.
C. zaduzy w stanie zamknietym.
D. za maty w stanie zamknietym.
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Zadanie 36.

Wytyczne producenta centrali — parametry sieci wewnetrznej

Rezystancja petli dla pradu statego bez stacji abonenckiej <170 Q
Minimalna rezystancja miedzy przewodami linii abonenckiej lub kazdym
przewodem a ziemig 25 kQ
Maksymalna pojemnos$é miedzy przewodami linii abonenckiej 0,5 uF

Wedtug danych katalogowych kabla YTKSY 1x2x0,5 jednostkowa rezystancja petli zyt wynosi 191,8 Q/km,
a jednostkowa pojemnos¢ miedzy zytami wynosi 55 nF/km. Do centrali telefonicznej przytaczone sg dwie
linie telefoniczne YTKSY 1x2x0,5. Linia 1 ma dtugo$¢ 1050 m, a linia 2 ma dtugosé 150 m.

Wytyczne producenta centrali

A. spetnione sg dla obu linii.

B. nie sg spetnione dla linii 1 — linia jest za dluga.

C. nie sg spetnione dla linii 1 — pojemno$¢ linii zbyt duza.

D. nie sg spetnione dla linii 2 — pojemnos¢ linii jest zbyt mata.
Zadanie 37.

Wykonano pomiar ttumiennosci toru optycznego, w ktérym dla odcinka 76 km swiattowodu jednomodowego
wraz ze ztgczkami i spawami, zmierzone ttumienie wyniosto 23 dB. lle wynosi margines mocy w tym systemie
jezeli poziom mocy nadajnika to +2 dBm, a czuto$¢ odbiornika to -28 dBm?

A. -3,0dB
B. 7,0dB
C. 26,0dBm
D. 53,0dB
Zadanie 38.

Miedzynarodowy numer abonenta w sieci ISDN MSISDN (Mobile Station International ISDN numer) jest

A. wewnetrznym numerem kazdego abonenta, przydzielonym mu przez operatora i uzywanym
wytgcznie wewnatrz sieci GSM.

B. numerem katalogowym uzytkownika sieci ruchomej i jedynym numerem systemu GSM rozumianym
w catej sieci telekomunikacyjne;.

C. to numer identyfikujgcy terminal abonenta i pozwala operatorowi na $ledzenie, ktére terminale
korzystajg w danej chwili z zasobow sieci.

D. jednym z elementow procedury zabezpieczenia systemu GSM przed dostepem 0so6b
nieuprawnionych, a w szczegolnosci przed podstuchem w kanale radiowym.

Zadanie 39.

Ktére parametry nalezy skonfigurowaé, aby poprawnie dziatata translacja VolP w centrali abonenckiej?

A.

B.
C.
D

Adres IP, maska sieci SIP, kodek, login i hasto.

Adres serwera VolP, numer katalogowy, kodek, login i hasto.

Adres IP, maska sieci IP, getway, adres serwera VoIP i numer IMEI serwera.
Adres MAC, kodek, sposéb retransmisji sygnatéw DTMF, numer katalogowy i login.
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Zadanie 40.

+3

+1

-1

-3

Quats
Bits

01

time

-1 |+3 | +1

1011

B}

-3

-3

00|00

+1 | +3 -1 | -1

B}
-3

11{10/00(01

+1

01|11

-1 -3

01

+3
10

+3 | -1
1001

+1
11

Przedstawiony na rysunku kod 2B1Q stosowany na styku U w sieciach ISDN to przyktad modulacji

A. PAM

B. PWM

C. BPSK

D. DSB-SC
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